

生日净身

情系社会

工地失窃

报道时间:4月25日

▶ 事件 | SHIJIAN

今年上半年,就在合肥市南北高架桥和裕溪路高架桥即将竣工通车之际,现场连续传来告急声。仅一周,裕溪路高架桥失窃新装窨井盖近60个;南北高架桥失窃电缆线价值约数十万元;“畅通一环”南一环相继发生桥面路灯电缆线被盗。在遭遇偷盗同时,巡守人员被强行绑在电线杆上的现象甚至也时有发生。对此,施工单位疾呼,如果再不严加制止,两高架桥五一如期通车,恐难确保。

▶ 影响 | YINGXIANG

通过此篇报道,本报呼吁有关部门能否给予这些“大建设”贡献者多一些关心,让他们多一点安心。随后,合肥市相关主要领导特别作出批示,要求各有关部门通力协作,确保“切不可让小盗贼偷走了合肥大建设果实”。

草根慈善

报道时间:2月28日

▶ 事件 | SHIJIAN

今年春节期间,在没有隆重的启动仪式的情况下,涡阳县青町镇大蒋村委会杨树庄由三位村民组织发起的“杨树庄爱心基金会”宣布正式成立。该基金会专门救助该村遇到天灾人祸、有病治疗不起的村民和上不起学的大学生。基金会的第一发起人和秘书长蒋广强告诉记者,2009年,他们村一个叫箫声(化名)的孩子,以优异的成绩考上了华东某名牌大学,但因家庭困难而上不起学,他为箫声送去了6000元学费,当时箫声的家人非常感动。“同时,这件事对我的触动也很大,于是就萌生了成立爱心基金会的想法。”

▶ 影响 | YINGXIANG

文章见报后,在社会各界引起了强烈反响,不少媒体纷纷转载和跟踪采访。安徽省慈善事业发展研究中心主任王开玉在接受记者采访时认为,杨树庄的“爱心基金会”是一种草根慈善,也是全民参与慈善事业的标志,目前这种慈善事业还需要大力弘扬和宣传。

体验民工

报道时间:1月25日起

▶ 事件 | SHIJIAN

为感知安徽籍农民工们的新年愿望,1月25日,本报重磅推出“年末有爱·温暖民工”系列报道,派出4名记者分别前往农民工集中的主要城市进行采访。一路记者和农民工一起返乡,体验他们返程路上的酸甜苦辣;另一路记者负责实地采访不回家过年的民工,用镜头记录他们真实的生活。和农民工兄弟们一路走来,记者的心情,也如同过山车一般,经历了感动、愉悦、疑惑和落寞,但到了旅程真正结束、在真正贴近农民工、与他们面对面交流后,除了理解,更平添了一份对这一群体的尊重。

▶ 影响 | YINGXIANG

报道引起了社会对农民工的再一次关注。针对农民工思乡的心情,合肥市建委也在年末,特别给在各城市设立的办事处提出了硬性要求,即主动与当地企业联系,主动帮助和解决农民工的工资发放、回家方式等问题。

关爱女童

报道时间:5月30日起

▶ 事件 | SHIJIAN

在2011年“六一”儿童节即将到来之际,本报与省福彩中心共同推出“爱心2011——情牵贫困留守女童”暑期慈善公益活动,将目光聚焦那些贫困的留守女童们,让她们感受到,今夏爱就在身边。

▶ 影响 | YINGXIANG

活动开展期间,本报走进多名贫困留守女童,她们的故事感动了许多热心读者,在社会中也引起了强烈反响。省民政厅、省妇联盛赞此次活动,称这一活动是一场慈善之旅。

净

俗称花脸,主要扮演性格、品质或相貌不同于一般、有突出特征的男性人物,其中红脸大多是表现忠诚正义、有责任感的人物。这里套用脸谱中的“净”比喻本报2011年的十大责任报道。这些报道既有心系民生、弘扬正气;又有深度调查,服务社会,真正体现了作为主流媒体的社会责任感。